
Protokół Nr XIX/25 

z XIX  sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 14 października 2025 r.  

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 14:00 do godziny 14:35. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności stanowiącą 

załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście  (załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krystian Kaszubowski 

Protokolant – Elżbieta Jenta 

 

Nieobecni Radni : 

1. Wojciech Lemańczyk - nieobecność usprawiedliwiona 

2. Tomasz Radomski - nieobecność usprawiedliwiona 

3. Bernadeta Wysocka - nieobecność usprawiedliwiona 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad  

Obrady XIX sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krystian Kaszubowski witając zgromadzonych radnych gminy oraz gości. Przewodniczący 

Rady Gminy Krystian Kaszubowski poinformował,  że Sesja Rady Gminy jest  rejestrowana za 

pomocą urządzeń nagrywających dźwięk.  Uczestnicząc w sesji Rady Gminy wyrażają  

Państwo Radni zgodę na przetwarzanie i upublicznianie swoich danych osobowych.  Całość 

klauzuli jest dostępna w biurze Rady Gminy. Następnie na podstawie listy obecności stwierdził, 

iż w obradach sesji na  15 radnych ustawowego składu rady  uczestniczy 12, co stanowi kworum 

niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.   

 

Ad. 2 Zatwierdzenie porządku obrad  

Zaproszenie na sesję rady stanowi załącznik Nr 3. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krystian Kaszubowski przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad. 

Zmian do porządku obrad nie zgłoszono. 

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad,  co stanowiło pkt. 



1 porządku obrad i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, który  będzie  

obejmował: 

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025 – 

2035. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany budżetu gminy na 2025 r.  

5. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany.   

 

Ad. 3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 

2025 – 2035. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 4. 

Piotr Laska Wójt Gminy poinformował, iż w związku z tym, że sytuacja jest dynamiczna 

spotykamy się w dniu dzisiejszym. Długo czekaliśmy  na informacje o wpłynięciu środków 

finansowych na zarządzanie kryzysowe w wysokości 340 tys. zł, które do końca roku należy 

wydatkować. Ponadto wpłynęły środki finansowe na zakup  i montaż monitoringu w wysokości 

około 100 tys zł. W minionym okresie zostały rozstrzygnięte trzy przetargi, gdzie trzeba 

dostosować środki finansowe w budżecie gminy.   

 

Katarzyna Sprawka Z-ca Wójta Gminy przedstawiła w/w uchwałę.  Poinformowała, iż                            

w  Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2025-2035 przewiduje się wszystkie zmiany ujęte 

w zmianie budżetu gminy na 2025 r. Pani Katarzyna Sprawka  poinformowała, iż w załączniku 

nr 2a  w pozycji dotyczącej rozbudowy i modernizacji infrastruktury sportowo – rekreacyjnej 

dokonuje się przesunięcia części środków finansowych na 2026 r. , w związku z tym   zostanie 

podpisany aneks do umowy przedłużający o trzy miesiące wykonanie prac inwestycyjnych.  

Prace te nie zostały wykonane we wcześniej wskazanym terminie  w wyniku przedłużających 

się prac inwestycyjnych na ujęciu wody, a geodeta  firmy Elsik w związku z zaistniałą sytuacją  

nie miał możliwości wykonania prac  w terminie, ponieważ realizacja inwestycji dotyczyła  

zaprojektowania i wybudowania. Ponadto w budżecie gminy na 2025 r. zmniejszamy dochody 

budżetu gminy o kwotę  140 tys. 800 zł., zmniejszeniu ulega, również zapotrzebowanie na 

wolne środki. Sumarycznie o tą sama kwotę zmniejszą się wydatki budżetu gminy na 2025 r. 

Następnie Pani Katarzyna Sprawka omówiła zwiększenie dochodów budżetu gminy na 2025 r. 

- zwiększeniu uległy dochody na akcyzę,  w związku z otrzymaną dotacją celową,  

-  zwiększono dochody o kwotę prawe  350 tys. zł na obronność (dotacja celowa), na zadania 

celowe związane z zwiększeniem obronności na terenie naszej gminy,  



- zwiększa się dochody  o kwotę 96 tys. zł, na monitoring, 

- w związku z tym, że przetargi dotyczące rozbudowy sieci (na realizacje, których otrzymaliśmy  

środki finansowe z Krajowego Planu Odbudowy)  zostały rozstrzygnięte na niższe kwoty,  

dotacja ulegnie zmniejszeniu o kwotę 580 tys. zł., 

- zmniejszeniu ulegnie,  dochód z Polskiego Ładu na realizacje modernizacji infrastruktury 

sportowej (na ten rok nie zmieszamy dochodów, tylko przenosimy na 2026 rok), 

Następnie Pani Zastępca Wójta przedstawiła zmiany dokonane w zadaniach inwestycyjnych, 

przekazała, że: 

- zwiększamy wydatki o kwotę   28 tys. zł   na zadanie „Przebudowa odcinka drogi dojazdowej 

do gruntów rolnych w m. Dębina”  

-  zwiększamy wydatki o  kwotę 80 tys. zł. na zadanie „Przebudowa odcinka drogi dojazdowej 

do gruntów rolnych Trzebuń”, 

- zwiększamy wydatki o kwotę 20 tys. zł na zadanie „ Rozbudowa sieci wodociągowej w 

Gminie Dziemiany”, 

- zwiększamy wydatki o  kwotę 12.300 zł. na zadanie „ Rozbudowa sieci kanalizacji sanitarnej 

w m. Raduń”, 

- zwiększamy wydatki o kwotę 50 tys. zł na zadanie „Rozbudowa sieci kanalizacyjnej w gminie 

Dziemiany”, 

- zmniejszamy wydatki o kwotę 580 tys. zł na zadanie „Budowa kanalizacji sanitarnej poza 

obszarem aglomeracji Dziemiany”, w związku z oszczędnościami poprzetargowymi wkład 

własny ulega zmniejszeniu.  

- zmniejszamy wydatki o kwotę 180 tys. zł na zadanie „Uregulowanie układu komunikacyjnego 

dróg gminnych poprzez przebudowę ulic Wyzwolenia, Jenieckiej, Tartacznej, Krótkiej                          

i Potulickiej w Dziemianach”,  

- zwiększamy wydatki o kwotę 24 tys. zł  do doposażenia placu zabaw przy Gminnym Żłobku 

w Dziemianach, w związku z tym, że  kwota poprzetargowa wyszła wyższa, 

- wprowadzono nowe zadanie „Zakup sprzętu w ramach realizacji Programu Ochrony Ludności 

i Obrony Cywilnej” otrzymujemy na to zadanie 100% dotacje, 

-  przenosimy  wydatki na rok 2026 na zadaniu „Rozbudowa i modernizacja infrastruktury 

sportowo – rekreacyjne”.  

 

Radny Tomasz Borzyszkowski zapytał jaki zostanie zakupiony sprzęt na obronę cywilną                        

i obronę ludności.    



Piotr Laska  udzielił odpowiedzi, że będą zakupione agregaty, radiotelefon, osuszacze 

powietrza,  worki na piasek, zbiorniki na paliwo, zbiorniki na wodę pitną, maseczki, namiot, 

śpiwory, łóżka polowe, plandeki, motopompa, pilarki do drewna, przecinarki do betonu, maszt 

oświetleniowy, nagrzewnica olejowa, oraz w ramach tych środków zostaną przeprowadzone 

szkolenia.  

 

Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały  

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 12 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XIX/103/25  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025 

– 2035. 

 

Ad. 4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2025 r. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 5. 

 

Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały  

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 12 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XIX/104/25 w sprawie  zmiany budżetu gminy na 2025 r. 

 

Ad. 5.  Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XIX sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 

Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  
Przewodniczący Rady Gminy 

 

Jenta Elżbieta       Krystian Kaszubowski 

 



ZAŁACZNIKI: 
 

Numer 
załącznika 

Nazwa załącznika 

1.  Lista obecności radnych XIX sesji 

2. Lista obecności gości 

3. Zaproszenie na sesję 

4 - 5 
 

Projekty uchwał na sesję 

 Wyniki głosowań podczas sesji 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


